
 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ 62/ 20.12.2012 г. 

 
Днес, 20.12.2012 г., подписаният Георги Лозанов, председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № 116/ 10.12.2012 г., съставен от …, на длъжност старши 

инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на нарушението … и 

…, срещу “ТЕЛЕВИЗИЯ БЪЛГАРИЯ ДНЕС ТВ” ЕООД, ЕИК: 201373029, седалище и адрес 

на управление: гр. София 1505, р-н Оборище, ул. “Оборище” № 78, ет. 6, ап. 12, представлявано 

от Стефан … Николов, ЕГН …, за следното: 

 

На 05.11.2012 г. при преглед на DVD със запис на програма “BG-Dnes.TV” на  

доставчика на медийни услуги “Телевизия България Днес ТВ” ЕООД, разпространена на 

30.09.2012 г., е констатирано следното: на 30.09.2012 г., от 14.01 часа до 14.33 часа е 

излъчено предаването “Винария 2011”. В него за времето от 14.22 часа до 14.24 часа е 

представена реклама на продуктите на “Винпром Пещера” по следния начин: 

Камерата “оглежда” павилиона и рекламната маса на “Винпром Пещера” с подредени 

на нея различни бутилки вино и ракия, и придружаващите ги сертификати и медали.  В кадър 

следва обръщение на изпълнителния директор Иван Папазов към зрителите:  

”Добър ден. Здравейте на зрителите на България днес Тв. Аз съм Иван Папазов, 

изпълнителен директор на Винпром “Пещера”. За мене е удоволствие да представя 

продуктите, които участват на тазгодишното изложение “Винария”. Вие виждате тук най-

добрите марки вина и ракии, с който ние се представяме пред българските потребители. 

Цялата серия ракии Пещерска “Гроздова”, Пещерска “Отлежала”, Пещерска “Мускатова” 

спечелиха златни медали. Пещерска “Гроздова” спечели два златни медала в категориите за 

ракии, които участват. Ние сме изключително щастливи да гарантираме на потребителите 

качеството на напитките, които предлагаме. Благодаря Ви!”  

В следващите  кадри, в близък план, зелената бутилка Пещерска ракия е обхваната от 

пламък на горящ огън, който се издига от дъното й високо нагоре; рекламната маса с 

бутилките, като на преден план са бутилките с ракия, бутилки с вино и повторение на 

“горящата” бутилка ракия. 
 

Описаното аудио-визуално съдържание представлява търговско съобщение, имащо за 

цел да популяризира стоките на “Винпром Пещера”, без търговското съобщение да се 

разпознава ясно като такова, като по този начин доставчикът на медийни услуги “Телевизия 

България Днес ТВ” ЕООД 

е нарушил чл. 75, ал. 1, изречение първо от Закона за радиото и телевизията. 

          

Така описаната реклама като форма на търговско съобщение цели популяризирането 

на алкохолните напитки от цялата серия ракии – Пещерска “Гроздова”, Пещерска 

“Отлежала” и Пещерска “Мускатова”, чрез използване на самите напитки и представлява 

“пряка реклама” на спиртни напитки по смисъла на § 1, т. 19 от ДР на Закона за здравето, с 

излъчването на която доставчикът на медийни услуги “Телевизия България Днес ТВ”  ЕООД  



 

Наказателно постановление № 62/ 20.12.2012 г.  2

е нарушил чл. 55, ал. 1 от Закона за здравето.                                                        

   

 Към акта са приложени следните писмени документи и материали: 

 1. 1 бр. DVD със запис на програма “BG-DNES.TV” на доставчика на медийни услуги 

“Телевизия България Днес ТВ” ЕООД, предоставен на СЕМ с вх. № 19-00-187/ 15.10.2012 г.; 

2. Възражение от “Телевизия България Днес ТВ” ЕООД с вх. № 19-00-214/ 14.12.2012 г. 

  

 Предвид изложеното и след като проверих Акт за установяване на административно 

нарушение № 116/ 10.12.2012 г. с оглед неговата законосъобразност и обоснованост, и 

прецених събраните доказателства и направените възражения, на основание чл. 126, ал. 1 от 

Закона за радиото и телевизията и чл. 218, ал. 7 от Закона за здравето във връзка с чл. 

127, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията 

 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 
 

 

НАЛАГАМ на “ТЕЛЕВИЗИЯ БЪЛГАРИЯ ДНЕС ТВ” ЕООД, ЕИК: 201373029, 

седалище и адрес на управление: гр. София 1505, р-н Оборище, ул. “Оборище” № 78, ет. 6, ап. 

12, представлявано от Стефан … Николов, ЕГН …, 2 (две) имуществени санкции в размер на 

общо 8000 (осем хиляди) лева, в това число: 

за нарушение на чл. 75, ал. 1, изречение първо от Закона за радиото и телевизията – 

3000 (три хиляди) лева и 

за нарушение на чл. 55, ал. 1 от Закона за здравето – 5000 (пет хиляди) лева. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии 

пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на нарушителя. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен изпълнител 

за предприемане на действия за принудително събиране по реда на ДОПК. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


